

# 多措并举 打赢“创文”攻坚战

目前,我市“创文”已进入攻坚阶段,各项工作正紧锣密鼓地开展。围绕“创文”,市教育局、市建委等单位做了大量的工作。这些工作目前进展如何?日前,记者对此进行了采访。

□文/图 本报记者 王培杨 旭



整修一新的人民路。



舟山路正在进行路面施工。



市实验小学校园内摆放着宣传展板。

## 市建委:加大力度提升城市整体形象

### 改善市区路况

道路提升改造是提升城市形象的重要环节,市建委对这项工作高度重视,取得了良好的工作成效。

5月31日起,市建委开始实施对淞江路、金山路、人民路、湘江路、黄河路等五条道路的罩面工程,目前已完成路面铣刨19千米、21万平方米,沥青罩面15千米、23万平方米,已累计完成工程总量的45%。交通北路等六条道路的大修改造工程也进展顺利。交通北路改造工程西侧主道及东侧(海河路—黄河路)已完工通车,海河路—淞江路涵洞段正在施工,已完成工程总量的73%。双汇路北侧已完成通车,南侧正在施工,已完成工程总量的65%。人民路、湘江路、舟山路、黄河路已分别完成工程总量的65%、55%、50%、44%。

### 改造背街小巷

在城市道路有所改观的同时,针对背街小巷的改造也没有落下。记者了解

到,我市需改造的背街小巷共1310条、50万平方米,目前已累计完成372条、15.4万平方米。其中,郾城区需改造254条、17.8万平方米,已累计完成239条、11.8万平方米;经济技术开发区需改造425条、14.9万平方米,已累计完成100条、2.89万平方米;城乡一体化示范区需改造94条、3.4万平方米,已累计完成33条、6182平方米;源汇区需改造343条、9.6万平方米,目前进场开工29条;召陵区需改造194条、4.6万平方米,已完成6条、1000平方米,其余188条背街小巷将在招标结束后进场施工。

根据工作安排,市建委与市财政审核中心一起,组织设计、质检、市政管理养护等专业人员,按照设计标准,对郾城区、召陵区、经济技术开发区、城乡一体化示范区已完成改造的328条背街小巷进行验收,大部分工程质量合格,有问题的已要求相关区严格按照设计标准整改。

### 整治市容环境

市容环境整治方面,市建委也重拳出击,取得了一定的成效。

一方面,加强市容秩序管理。持续整治流动经营2327人次、店外经营238处,拆除违规设置灯箱、橱窗广告等477处,规范违规洗车34家,依法处罚商户9户;对双层门头和违规门头字号逐个对照标准排查,清理、规范门头字号103处;强化早、夜市管控,加强早、晚巡查,严格规定商户出摊时间,严查垃圾容器是否齐备、是否做到垃圾不落地,共督促整改不合规摊点91处,依法处罚脏乱差摊点3处。

另一方面,强化环卫保洁工作。督导各公厕管理单位完善残疾人专用间标识,对54座公厕的残疾人扶手进行定做,6月5日已启动安装工作;对排查出问题的22座垃圾中转站进行整修,已完成整修10座;加强市管40条主干道的果皮箱维护,督促各区做好清洗保洁;对市区25条道路的50个点进行“以克论净”督导检测,达标率为100%;督促各区对全市发现的76处垃圾死角进行整治,已整治完成56处;加强渣土运输车整治,发现各类问题15起,查处违规渣土运输车20辆。

## 漯河国调队全力以赴 抓好文明城市创建

今年年初以来,国家统计局漯河调查队按照创建全国文明城市安排部署,以创建省级文明单位为抓手,深入开展各种形式的文明创建活动,全面提升干部职工的综合素质和机关单位的文明形象,为创建全国文明城市做出自己的贡献。

一是加强领导,夯实工作基础。单位是社会的细胞,一座城市的文明程度,是由一个个文明单位组成的。漯河国调队成立由队长任组长的文明创建工作领导小组,将文明创建工作纳入重要议事日程和各科室目标考核,将文明创建与业务工作同部署、同要求、同考核,形成了一把手亲自抓、分管领导具体抓、各科室配合抓、全员积极参与的创建格局。

二是健全制度,规范创建流程。漯河国调队从规划起步,制度入手,及时制订了《2017年文明创建工作方案》《2017年文明创建工作规划》《2017年“我们的节日”活动方案》等,做到了年度有计划、阶段有安排、年终有总结。

三是丰富载体形式,开展各种活动。以开展“我们的节日”活动为契机,在春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节、重阳节等重大传统节日开展形式多样、内容丰富的主题活动,让全体干部职工共同参与文明创建,共享创建成果。创办“道德讲堂”,认真开展“读书月”活动。按照市直工委要求组建“漯河调查队志愿服务队”,志愿服务活动开展得如火如荼。

四是强化督导,确保创建实效。漯河国调队分解文明城市创建任务,明确具体责任,加强考核督导,每季度对文明创建工作执行情况进行考核,对重要工作不定期进行检查,以创建文明单位为契机,推动统计调查工作全面发展。

李轶哲 闫彬

## 市教育局:为“创文”营造良好校园环境

### 按照标准推进落实

深入开展“社会主义核心价值观进课堂”活动,把社会主义核心价值观学习教育渗透到课堂教学、社会实践、校园文化的各个环节,贯穿于未成年人成长的各个阶段。健全德育队伍,实行校长负责的德育工作领导管理体制;在中小学设置德育处(政教处),按规定配备少先队辅导员;选聘优秀公安干警或司法人员担任中小学校法制副校长,保证每学期到校上法制教育课。加强师德师风建设,把职业道德教育纳入教师继续教育培训的必修课程;严格师德考核,建立奖惩机制。扎实开展心理健康教育,做好未成年人心理健康辅导工作,在中小学设立心理咨询室,利用网络、电话、授课等多种形式进行心理健康教育辅导。把经典诵读纳入教育教学计划,组织

开展诵读展演、竞赛交流等活动,引导未成年人继承中华民族传统美德,提高道德素养,争做“文明小公民”。

### 加强督导推进工作

市教育局采取微信督导和实地督查相结合的方式督促推进教育系统“创文”工作。对各区教体局和市直各学校实行“创文”工作日报告制度,要求各单位通过“市教育系统创文工作”微信群随时报送工作动态,每天坚持对没有按时报送日报内容和上传工作动态的单位进行通报批评;同时,督查组深入学校开展“创文”工作实地督查,对学校工作中的不足之处直接指出并限期整改。由于督导力度大,各区教体局和市直各学校的“创文”工作进展迅速,教育系统“创文”工作呈现出“比、学、赶、帮、超”的大好局面。

### 校园“创文”氛围浓厚

目前,建成区内中小学校已经制作社会主义核心价值观、未成年人思想道德建设公益广告、中小学生守则等“创文”宣传版面5000多块,“创文”氛围浓厚。市教育局与市文明办、团市委、市妇联联合开展“2017年漯河市美德少年颁奖典礼”,20名美德少年获得表彰。市第二实验小学积极筹备大型经典诵读排练活动,把经典诵读活动与课堂教学、德育教育、校园文化建设活动相结合,通过开展“诵中华经典、做有德之人”等活动,进一步加强校园文化建设。市实验中学在教学楼墙壁上制作了精美的“教师寄语”“学生寄语”宣传版面。市教育局把市实验中学的做法在各学校进行推广,引导其他学校设计和制作宣传版面,取得了很好的效果。